

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБНОМА И ГОРНОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 217 (10063)

Суббота, 27 октября 1956 года.

Цена 20 коп.

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии

Приближается 39-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. В канун этой знаменательной даты Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза обратился к народу с Призывами, в которых с предельной четкостью и ясностью сформулированы первоочередные задачи партии и всех трудящихся по превращению в жизнь исторических решений XX съезда КПСС.

На XX съезде было выдвинуто и обосновано важнейшее теоретическое положение, вытекающее из глубокого марксистского анализа современной международной обстановки: войны не являются неизбежными, их можно предотвратить. Перед годовщиной Великой Октябрьской Коммунистической партии Советского Союза с новой силой провозглашает:

Трудящиеся всех стран! Войну можно и нужно предотвратить! Выше знамя борьбы против опасности войны, за мир и сотрудничество между народами!

Трудящиеся всех стран! Добивайтесь сокращения вооружений и вооруженных сил! Требуйте запрещения атомного, водородного и другого оружия массового уничтожения! Атомную энергию — на службу мирному прогрессу человечества!

Народы все активнее и решительнее ведут борьбу за предотвращение войны, за упрочение мира во всем мире. Важнейшее значение в этой великой и благородной борьбе имеет укрепление единства трудящихся, и прежде всего единства рабочего класса.

Пусть крепнет единство трудящихся, — призывает Центральный Комитет КПСС, — сотрудничество между коммунистами, социалистами и всеми прогрессивными силами в борьбе за мир, демократию и независимость народов!

Величайшим историческим завоеванием международного рабочего класса и всех трудящихся является образование мировой социалистической системы, создание могучего содружества стран, избравших путь социалистического строительства. В упрочении этого содружества — залог процветания всех стран социализма, успешного развития экономики и культуры, подъема народного благосостояния в каждой из этих стран, сохранения и упрочения мира во всем мире.

Трудящиеся Советского Союза и стран народной демократии! Неустанно крепите великое содружество стран лагеря социализма, развивайте и укрепляйте братскую дружбу между народами наших стран!

Накануне 39-й годовщины Октябрьской революции Коммунистическая партия Советского Союза и все трудящиеся нашей страны приветствуют великого китайского народа, успешно строящего социализм. В укреплении и развитии нерушимой дружбы советского и китайского народов видят они могучий фактор мира во всем мире. Братский привет плетут советские люди трудящиеся Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Монгольской Народной Республики, самоотверженно борющиеся за дальнейший подъем народного хозяйства и культуры, за неуклонное повышение народного благосостояния, за мир и построение социализма. Пусть здравствует и процветает нерушимая дружба трудящихся СССР и стран народной демократии в интересах дела мира, демократии и социализма!

Посылая братский привет народам Югославии, строящим социализм, трудящиеся нашей страны провозглашают здравницу в честь нерушимой дружбы и сотрудничества между народами Советского Союза и Югославии. Говорящий отклик в сердцах советских людей найдут приветственные слова Призывов Центрального Комитета партии, обращенные к героическим народам Кореи, Кореи Народно-Демократической Республики и Демократической Республики Вьетнам. С глубоким и дружеским чувством мы провозглашаем здравницу в честь Германской Демократической Республики — оплота миролюбивых сил всей Германии, борющихся против возрождения милитаризма, за сближение обеих герман-

ских государств, за объединение своей родины на мирной, демократической основе.

Узы дружбы и сотрудничества связывают советский народ с народами многих стран мира. В этой дружбе находит яркое свое выражение ленинский пролетарский интернационализм советских людей, воспитанный Коммунистической партией в духе уважения ко всем народам.

Встречая праздник Октября, мы плем братский привет великому индийскому народу, борющемуся за прогресс своей родины, за мир в Азии и во всем мире, народам Индонезии и Бирмы, борющимся за мир и укрепление своей национальной независимости. Полное понимание и сочувствие встречает у всех советских людей народ Египта, мужественно отстаивающий суверенитет и независимость своей родины. Мы искренне желаем упрочения дружбы и сотрудничества между народами СССР и Англии, Соединенных Штатов Америки, Франции, Италии, Финляндии, Швеции, Норвегии, Дании, Исландии, нейтральной, независимой и демократической Австрии, приветствуем народ Японии, мужественно борющийся против возрождения милитаризма, за мирное, демократическое и независимое развитие своей страны.

Советские люди, горячие и убежденные борющиеся за свободу и независимость всех народов, принципиальные противники любой формы национального угнетения, в том числе позорной системы колониализма, от всей души горячо приветствуют народы Азии и Африки, сбросившие цепи колониального угнетения, приветствуют народы колониальных и зависимых стран, борющиеся против империалистического гнета, за свою свободу и национальную независимость.

Как известно, первым законодательным актом Советской власти был декрет о мире. Заложенные в этом историческом документе идеи стали неизменными принципами всей внешней политики Советского государства. Вот почему в канун Октября с особой силой звучат слова Призывов Центрального Комитета партии:

Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мирного сосуществования государств с различными общественными системами, политика сохранения и упрочения мира, развития экономических и культурных связей со всеми странами!

Отстаивая и защищая великое дело мира, советский народ не может не считать с тем, что на земле есть темные силы, стремящиеся помешать мирному осуществлению, ослаблению международной напряженности, силы, мечтающие вернуть нашу страну и весь мир в пучину новой войны. Поэтому наше миролюбие не имеет ничего общего с беспечностью и благодушием. Вместе с партией весь советский народ призывает воинов нашей армии и флота и впрямь зорко стоять на страже мира и безопасности нашей Родины.

Величайшим завоеванием Октябрьской революции и победоносного социалистического строительства является упрочение союза рабочих и крестьян, укрепление дружбы народов СССР. Сейчас, когда советский народ решает новые сложнейшие задачи коммунистического строительства, мы обязаны, как зенцу ока, хранить и всемерно развивать это завоевание.

Да здравствует и крепнет союз рабочего класса и колхозного крестьянства под руководством рабочего класса — неизменная основа советского строя!

Да здравствует и процветает братская дружба народов Советского Союза — источник силы и могущества нашего многонационального социалистического государства!

Октябрьские Призывы Центрального Комитета КПСС мобилизуют творческую инициативу и активизацию народных масс на решение важнейших задач хозяйственного и культурного строительства, на превращение в жизнь Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану —

Трудящиеся Советского Союза! Еще теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мобилизуем все наши силы и творческую энергию на великое дело построения коммунистического общества!

(Из Призывов ЦК КПСС к 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

Соглашение о культурном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Бельгией

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Бельгии, стремясь к всестороннему расширению культурных связей между обеими странами в интересах дальнейшего развития и упрочения дружбы и сотрудничества между советским и бельгийским народами, решили заключить настоящее Соглашение и с этой целью назначили своих Уполномоченных:

Правительство Союза Советских Социалистических Республик — Шенилова Дмитрий Трофимович, Министра иностранных дел СССР;

Правительство Бельгии — Поль-Анри Спаака, Министра иностранных дел Бельгии,

которые после обмена полномочиями, найденными в должной форме и полном порядке, согласились о нижеследующем:

СТАТЬЯ 1

Обе Договаривающиеся Стороны будут поощрять обмен преподавателями высших учебных заведений и членами научных обществ.

Подбор и число кандидатов, а также цели и формы обмена будут определяться самими университетами или научными обществами, а затем представляться на рассмотрение Постоянной Смешанной Комиссии.

СТАТЬЯ 2

Обе Договаривающиеся Стороны будут поощрять обмен членами педагогического состава школ первой и второй ступени, а также преподавателями художественного и технического профиля с целью ознакомления с работой школ другой страны.

СТАТЬЯ 3

Договаривающиеся Стороны будут осуществлять обмен студентами, аспирантами и практикантами, а также лицами, занимающимися научно-исследовательской работой в области науки и техники на условиях взаимности.

СТАТЬЯ 4

Договаривающиеся Стороны уредят стипендии с тем, чтобы позволить своим соотечественникам продолжить их учебу или научно-исследовательскую работу в другой стране. Число этих стипендий и продолжительность пребывания будут предложены Смешанной Комиссией.

СТАТЬЯ 5

Договаривающиеся Стороны будут содействовать организации взаимных визитов делегаций ученых и учителей.

СТАТЬЯ 6

Договаривающиеся Стороны будут содействовать сотрудничеству между молодежными организациями, признанными в этих странах.

СТАТЬЯ 7

Договаривающиеся Стороны будут осуществлять обмен опытом и достижениями в области литературы, театра, музыки и изобразительного искусства путем направления делегаций и отдельных деятелей, взаимного предоставления информации и соответствующих материалов, обмена книгами и периодическими изданиями, организации выставок, концертов и т. п.

СТАТЬЯ 8

Договаривающиеся Стороны будут поощрять сотрудничество в области радиовещания и телевидения путем обмена радио- и телевизионными программами. Они также будут содействовать обмену отечественными фильмами на основе

По уполномочию Правительства Союза Советских Социалистических Республик
Д. ШЕНИЛОВА

По уполномочию Правительства Бельгии
ПОЛЬ-АНРИ СПААК

Подписание Соглашения о культурном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Бельгией

Во второй половине дня 25 октября в Кремле состоялось подписание Соглашения о культурном сотрудничестве между Советским Союзом и Бельгией.

Соглашение подписали Министр иностранных дел СССР Д. Т. Шенилов и Министр иностранных дел Бельгии Поль-Анри Спаак.

При подписании присутствовали Н. А. Булганин, Л. М. Багланов, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, Г. К. Жуков, Л. И. Брежнев, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, Министр культуры СССР Н. А. Михайлов, заместитель Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко и В. А. Зорин, член коллегии МИД СССР Л. Ф. Ильичев, Посол СССР в Бельгии В. И. Апилов, заведующий первым Европейским отделом МИД СССР А. А. Арутунян, заведующий Протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков.

Пребывание в СССР Премьер-Министра Афганистана Мухаммеда Дауда

СОЧИ, 25 октября. (ТАСС). Два дня в Сочи гостили Премьер-Министр Афганистана Мухаммед Дауд и сопровождающие его лица.

Беседа с председателем исполкома Социального горсовета депутатов трудящихся Д. С. Васильевым, Премьер-Министр Мухаммед Дауд дал высокую оценку постановке курортного дела в Сочи, организации отдыха и лечения советских граждан.

Сегодня Премьер-Министр Афганистана и сопровождающие его лица отбыли на самолетах в Киев. На аэродроме в Алдере почетных гостей провожали председатель исполкома Социального горсовета депутатов трудящихся Д. С. Васильев, депутаты краевого, городского и районных Советов, представители общественности Сочи, Алдера, Хосты.

Премьер-Министр Мухаммед Дауд сердечно поблагодарил за радужный прием и пожелал советским людям хорошего отдыха в Сочи. Премьер-Министр заявил, что он и его спутники были очень рады возможности посетить этот курорт, слава о котором распространяется далеко за пределами Советского Союза.

КНЕВ, 25 октября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в столицу Украины прибыл Премьер-Министр Афганистана Мухаммед Дауд и сопровождающие его лица.

Киевский аэропорт украшен государственными флагами Афганистана, СССР и Украинской ССР. Сюда для встречи высокого гостя собралась сотня представителей трудящихся. Встречать Премьер-Министра Афганистана прибыли Председатель Совета Министров Украинской ССР И. Т. Бальченко, первые заместители Председателя Совета Министров Украинской ССР М. С. Гречуха и Н. М. Гурев, секретари ЦК КП Украины Н. В. Подгорный, О. И. Иванченко, С. В. Червоненко, Маршал Советского Союза В. И. Чуйков, министры Украинской ССР, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета Украинской ССР, ответственные сотрудники Совета Министров Украинской ССР, Министерства иностранных дел Украинской ССР и другие официальные лица. Среди встречающих был также консул Польской Народной Республики в Киеве П. С. Бергет.

В 12 часов 30 минут самолет совершает посадку. Встречающие обмениваются рукопожатиями с Премьер-Министром Мухаммедом Даудом. Киевские пошеры преподносят гостям букеты цветов.

На аэродроме Мухаммед Дауд сделал следующее заявление:

— Я благодарю своих советских друзей за теплый прием. За последние несколько дней, где бы мы ни были, нам оказывают радужный прием наши друзья. Этого мы никогда не забудем.

Я очень счастлив, что имею возможность передать привет городу Киеву от афганских товарищей. Мое желание заключается в том, чтобы в результате этой поездки дружеские отношения между Советским Союзом и Афганистаном еще более укрепились.

Мухаммед Дауд приветствовал находящихся на аэродроме представителей трудящихся.

Тепло и радужно встречали киевляне, заполнившие улицы своей столицей, представителей миролюбивого афганского народа.

ЦК КП Латвии, Совету Министров Латвийской ССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с удовлетворением отмечают, что колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства, партийные и комсомольские организации, советские и сельскохозяйственные органы Латвийской ССР, работая по увеличению производства продуктов животноводства, на пять месяцев раньше срока выполнили годовой план заготовок молока и взяли обязательство сдать государству сверх плана 150 тысяч тонн молока. На 20 октября с. г. республикой сдано государству 439 тысяч тонн молока, или на 163 тысячи тонн больше, чем было предусмотрено государственным планом.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих и работниц МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских и комсомольских работников Латвийской ССР с успешным выполнением взятых обязательств по сдаче молока государству и выражают уверенность в том, что они и впредь будут настойчиво работать над увеличением производства молока, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС
СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

ЦК КП Эстонии, Совету Министров Эстонской ССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с удовлетворением отмечают, что колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов и МТС, специалисты сельского хозяйства, партийные и комсомольские организации, советские и сельскохозяйственные органы Эстонской ССР, осуществляя решения XX съезда КПСС, добились в 1955—1956 хозяйственном году увеличения производства молока в колхозах и совхозах республики на 16 процентов против соответствующего периода прошлого года. Удой молока в колхозах за год возросли на 313 килограммов на каждую корову, что позволило республике сдать и продать государству 262 тыс. тонн молока, или на 62 тысячи тонн больше, чем было предусмотрено планом на 1956 год, и на 78 тыс. тонн больше, чем было сдано на это время в прошлом году.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих и работниц МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских и комсомольских работников Эстонской ССР с успешным выполнением взятых обязательств по сдаче молока государству и выражают уверенность в том, что они и впредь будут настойчиво работать над увеличением производства молока, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС
СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

(Передовая «Правды» за 26 октября).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Горком и его печатный орган

Состоявшийся недавно пятый пленум Колпашевского горкома партии обсудил вопрос о работе редакции городской газеты «Советский север». Большинство выступивших в прениях по докладу редактора тов. Липовки отмечало, что за последнее время улучшилось содержание и оформление газеты. На ее страницах опубликован ряд содержательных статей по конъюнктуре экономики промышленности и сельского хозяйства. Газета активно участвует в борьбе за развитие производства и животноводства, за технический прогресс в промышленности, остро критикует недостатки, выступает против бюрократизма, против тех, кто своим формальным отношением к делу тормозит решение ряда важнейших задач. Укрепилась связь редакции с авторским активом.

Вместе с тем, участники пленума говорили и о том, что газета имеет ряд существенных недостатков. Газета еще слабо отражает жизнь парторганизаций, недостаточно пропагандирует опыт передовиков. Многие материалы газеты серы, шаблонны.

Серьезный недостаток газеты в том, что она распыляется, не выдвигает на своих страницах актуальных вопросов и не добивается их решения. Например, как заявил начальник Усть-Чайского слободского участка тов. Орлов, газета недостаточно освещает такой вопрос, как снижение себестоимости продукции.

Немало представлялось редакция справедливых претензий к тому, что она слабо содействует развитию критики. В общем пленум прошел оживленно, подняты важные вопросы. Большинство товарищей с принципиальных позиций отмечало недостатки газеты, критиковало горком партии за недостаточное внимание к своему печатному органу.

Но в то же время с трибуны пленума раздавалось оживленное гласное, призывавшее укрепить критику в газете.

— Если переиздать пошивку «Советского севера» хотя бы за этот год, — заявил заведующий отделом культуры горисполкома тов. Карамышев, — то на ее страницах можно встретить только критику. По газете получается так, что у нас все плохое и нет ничего хорошего.

Тов. Карамышеву, прежде чем делать с трибуны пленума такое заявление, действительно следовало переиздать пошивку, и он убедился бы, что в газете мало напечатано критических материалов.

Следует заметить, что из 644 опубликованных в этом году материалов лишь 153 критических, а крупные критические выступления можно пересчитать по пальцам.

С прямиым призывом снизить критический тон в газете выступил директор Колпашевской суверверфы тов. Шовев. В номере газеты, вышедшей в день пленума, тов. Шовев подвергнут резкой критике.

СЕМИНАР ПО ИЗУЧЕНИЮ КОНКРЕТНОЙ ЭКОНОМИКИ

При партийной организации Томского лесопромышленного комбината создан семинар по изучению конкретной экономики. В семинаре занимаются наиболее подготовленные коммунисты и беспартийные из числа руководителей и инженерно-технических работников комбината. Всего 18 человек.

Руководство семинаром партийное бюро возложило на директора комбината тов. Зубрилина. С лекциями будут выступать ученые Томских вузов.

На днях семинар приступил к работе.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Взыскания вместо кропотливой работы с людьми“

Под таким заголовком 2 сентября 1956 года в нашей газете была опубликована корреспонденция, в которой раскрывались о серьезных недостатках в воспитательной работе в партийной организации карагандинской фабрики.

Секретарь Вокзального РК КПСС тов. Кислякин сообщил редакции, что корреспонденция обсуждалась на заседании партийного бюро фабрики. Партия признала, что газета правильно указала на недостатки в работе с коммунистами. По решению партбюро в цехах фабрики проведены открытые партийные собрания, на которых были обсуждены мероприятия по улучшению воспитательной работы на фабрике.

И. ТИШКОВ, кандидат исторических наук

КПСС, «Политическая экономия» и «Диалектический и исторический материализм».

Исходя из решений XX съезда КПСС и указаний Центрального Комитета, Министерство высшего образования СССР подготовило и выпустило в свет проект программы по курсу «История КПСС».

Новый проект программы требует освещения истории КПСС как закономерного процесса развития общества, развития классовых борьбы и роста революционного рабочего, крестьянского и национально-освободительного движения.

История партии, как наука, является составной частью общепартийной истории, хотя в то же время имеет и самостоятельное значение. Деятельность партии, ее стратегия и тактика определяются объективными историческими процессами, внутренним и международным положением страны. Чтобы правильно излагать историю партии, необходимо глубже изучать экономическую и политическую историю не только нашей страны, но также и других стран. Проект программы требует больше внимания уделять показу роли трудящихся масс как творцов истории, глубже освещать вопрос о руководящей и направляющей роли Коммунистической партии и ее Центрального Комитета. Значительно сокращен в программе материал, относящийся к гражданской истории, и расширен историко-партийный материал.

В новом курсе истории КПСС отводится больше места показу роли В. И. Ленина

ГОТОВИТЬ ОБРАЗОВАННУЮ, ТРУДОЛЮБИВУЮ И КУЛЬТУРНУЮ СМЕНУ

С VI сессии областного Совета депутатов трудящихся

XX съезд КПСС поставил перед работниками народного образования задачу большой важности — повысить учебно-воспитательную работу в школах, преодолеть отрыв школьного обучения от жизни.

Состоявшаяся 24 октября VI сессия Томского областного Совета депутатов трудящихся рассмотрела вопрос о воспитательной работе в школах нашей области.

Анализируя деятельность школ, докладчик — заместитель председателя облисполкома тов. Мановенно подробно остановился на постановке в школах трудового воспитания. Учитывая, что трудовое воспитание учащихся не может успешно проводиться без достаточной материальной базы, руководители многих школ при активной помощи партийных, советских органов и общественности предали значительную работу по созданию и оборудованию школьных мастерских, учебных кабинетов.

Все это, несомненно, способствовало улучшению преподавания во многих школах. Учителя стали больше увязывать теорию с практикой, вооружать учащихся полезными практическими навыками.

Однако в области имеется еще большое количество средних и даже средних школ, не имеющих необходимых условий для осуществления квалифицированного трудового воспитания учащихся. Например, ни в одной семилетней школе Чаинского района нет оборудованных мастерских, а руководители промышленных предприятий и МТС не желают помогать школам. Не имеют мастерских многие школы Бривенского района. Немало школ в области, в которых нет хорошо оборудованных учебных кабинетов. Все это свидетельствует о слабости организаторской работы отдельных руководителей школ и органов народного образования. Многие райисполкомы не сумели повлиять на руководителей предприятий, в МТС, колхозах. Это приближает обучение в жизни, в производственном труду. Нужно, чтобы школы проявляли больше инициативы и настойчивости в организации трудового воспитания. Нужно избавиться от скуки и казенщины во внеклассной работе, больше привлекать школьников к участию в общественно-полезных делах, на которых они могут учиться жить коллективными интересами и понимать важность любого труда. К сожалению, в ряде школ внеклассная воспитательная работа нередко сводится к скучным собраниям или сборам, к беседам большого характера.

Школы во многих школах налажена кружковая работа, неудовлетворительно ведется эстетическое воспитание.

Все еще низок уровень физкультурной работы в школах. Нередко в школах нет единства требований всех учителей к каждому учащемуся. Получается это в большинстве случаев потому, что во многих школах нет настоящего руководства воспитательной работой со стороны директоров и заведующих школ.

Плохо осуществляется контроль за воспитательной работой в школах и со стороны органов народного образования. Не везде правильно подбираются кадры школьных инспекторов. Некоторым из них не созданы условия для успешной работы.

Докладчик указывает на необходимость укрепления связи педагогических коллективов с родителями, с комиссиями по работе с детьми при профсоюзных комитетах.

Как свидетельствуют итоги осенних экзаменов в школах и приемные экзамены в высшие и средние специальные учебные заведения, — говорит тов. Мановенно, — качество знаний учащихся и их успеваемость неуклонно повышаются. Однако в целом по области успеваемость учащихся по-прежнему низ-

ше освещать развитие национальных республик, показывать их вклад в дело социалистического строительства.

Следует отметить, что проект программы нацеливает на то, чтобы в преподавании курса показывалось дальнейшее развитие марксизма-ленинизма Коммунистической партии Советского Союза, ее Центральным Комитетом, братскими коммунистическими и рабочими партиями. Особое внимание обращается на глубокое освещение в преподавании истории КПСС теоретических положений XX съезда КПСС о мирном союзе двух систем, о возможности предотвращения войны в современную эпоху, о формах перехода различных стран к социализму, о единстве действий коммунистов и социалистов.

Особенностью проекта новой программы является то, что он дает научно-обоснованную периодизацию курса истории КПСС. Схема построения курса истории партии дана на основе той периодизации, которую сформулировал В. И. Ленин в работах «Что делать?», «Летняя болезнь левизны» в коммунизме и других.

Первая тема курса «История КПСС» называется «Рабочее движение и распространение марксизма в России». В соответствии с ленинской периодизацией истории партии эта тема охватывает 1883—1894 годы. В проекте программы устранили ошибку старых программ по основам марксизма-ленинизма, в которых вопреки ленинской оценке народничества не делалось должного различия между народниками 60—70 годов и либеральными народниками 80—90 годов.

В новом курсе истории КПСС показывается историческое значение организованной Г. В. Плехановым группы «Свободное дело» и огромное историческое значение деятельности Плеханова как выдающегося пропагандиста идей марксизма. В этой же теме обращается внимание на значение деятельности социал-демократических кружков и групп Благодя, Точисского, Бруснева, Федосеева и

ка. Она составляет по итогам осенних экзаменов 85,2 процента, а вместе с итогами осенних экзаменов — 88,6 процента.

Этот свидетельствует о серьезных недостатках в учебно-воспитательной работе в школах. В новом учебном году педагогические коллективы должны тщательно продумать методы своей работы, направить усилия на устранение имеющихся в школах крупных недостатков.

Тов. Мановенно отмечает, что многие местные Советы мало интересуются нуждами школ, недостаточно им помогают. Не случайно в области из года в год не выполняется закон о всеобщем. В начале текущего учебного года в школы области не явилось около 2 тысяч второклассников. Отсев продолжается и в течение учебного года. Плохо налажен учет детей школьного возраста. В прошлом году было учтено 11.700 детей, подлежащих приему в первые классы. Было же принято 15.900. «Ошибки» в учете составила ни много, ни мало — 4.200 человек!

Тов. Мановенно указывает на недостатки в воспитательной работе в детских домах, в работе внеклассных детских учреждений. Он критикует руководителей ряда райисполкомов за неудовлетворительное руководство школьным строительством.

В прениях по докладу тов. Мановенно выступили депутаты, школьные работники, руководители райисполкомов.

Директор Томского педагогического института тов. Федоров рассказал о тех мерах, которые приняты в институте по повышению качества подготовки молодых специалистов — будущих учителей. Студенты сейчас будут знакомиться с методикой ведения занятий по машиностроению, практикуют по сельскому хозяйству. Значительно улучшен учебный план института. В институте сейчас значительно шире проводится кружковая работа для того, чтобы студенты могли получить навыки эстетического воспитания. На пятом курсе вводится продвинутая педагогическая практика, во время которой студент полностью будет заменять учителя.

С целью лучшего ознакомления студентов с постановкой воспитательной работы в школах тов. Федоров предлагает организовать семинары, на которых студенты могли бы знакомиться с лучшими педагогическим опытом в этой области.

Тов. Федоров указывает на трудности, которые испытывает институт из-за неудовлетворительного строительства, которое ведет трест «Томскстрой».

Депутат Верховного Совета РСФСР профессор Томского медицинского института тов. Яблонов указал на необходимость повседневной заботы о здоровье школьников. В частности, он подчеркнул важность проведения врачебной профилактики и санитарной пропаганды в школах. Выступил тов. Яблонов поддержала депутат профессор тов. Савинова.

Председатель областного комитета физкультуры и спорта тов. Юрнова отметил недостатки в преподавании физкультуры в школах и в организации спортивной работы среди школьников. Она указала, что во многих школах преподаватели физкультуры являются лица, не имеющие достаточного образования. Из всех выпускников факультета физического воспитания Томского института в школах работает всего 6 человек. Многие руководители школ плохо заботятся о повышении квалификации преподавателей физкультуры. Областной институт усовершенствования учителей проводит в этом году семинар для преподавателей физкультуры. Из 40 преподавателей на него явится всего 13.

Тов. Юрнова говорит далее о том, что отделы народного образования, местные Советы должны помочь школам в укреплении материальной базы для ведения физкультурной и спортивной работы среди школьников.

Депутат тов. Полянова, заведующая

Асиновским районным отделом народного образования, рассказала, что в итеском учебном году ряд школ района значительно повысил качество обучения, укрепились материальная база многих школ, улучшилась физическая помощь школам. Положительный опыт трудового воспитания имеют Асиновская школа № 4, Ватуриновская, Вороно-Пашенская, Колыповская школы и ряд других. Но, однако, большинство школ еще не сумело принять своим питомцам любовь к труду. Многие выпускники школ не хотят идти сразу на производство. Это — результат слабой воспитательной работы.

Тов. Полянова указывает, что многие школы работают в три смены и поэтому трудно организовать хорошую внеклассную работу. Не имеет условий для организации пионерской внешкольной работы Асиновский Дом пионеров. Тов. Полянова ставит вопрос об укреплении школ кадрами преподавателей рисования и пения.

Об аналогичных недостатках в работе школ Парабельского района говорила депутат тов. Сучкова. Во многих школах успеваемость учащихся еще низка. Педагогические коллективы слабо используют в борьбе за высокую успеваемость помощь комсомольских и пионерских организаций. Недостаточна связь многих школ с родительской общественностью.

Говоря о постановке трудового воспитания, тов. Сучкова отмечает недостатки, мешающие его осуществлению: неудовлетворительную постановку в отдельных школах уроков труда, отсутствие необходимого оборудования во многих учебных мастерских. Промышленные предприятия, МТС крайне неохотно передают школам оборудование, не используют в производстве. Тов. Сучкова критикует торгующие организации, которые не организуют завоз товаров, необходимых школам для ведения уроков труда.

Выступившие на сессии заместитель начальника областного управления милиции тов. Шартов и прокурор области тов. Выпринкин привели факты серьезных проступков, совершаемых подростками и детьми школьного возраста. Это свидетельствует о том, что многие учителя и руководители школ плохо интересуются тем, чем занимается учащиеся вне школы. К борьбе с безнадзорностью учащихся слабо привлечена общественность.

Секретарь Томского горкома ВЛКСМ тов. Свезко говорил о необходимости расширить базу для внешкольной работы с детьми. В г. Томске, например, следует поновить о создании более благоприятных условий для работы Дома пионеров. Нужно улучшить также работу с детьми при клубах, на стадионах, в кинотеатрах.

Очень плохо поставлена работа с детьми при домоуправлениях. Как показали итоги лета, многие руководители райисполкомов ничего не сделали по организации детских площадок при домоуправлениях. Ничего не делается по организации досуга детей при домоуправлениях и сейчас.

Тов. Свезко отмечает недостатки работы школьных комсомольских организаций. Во многих школах она охазнена. Отдельные руководители школ не всегда поддерживают инициативу комсомольцев.

Воспитательная работа на терпит шаблона и рафарета, — говорит заведующий областным отделом народного образования тов. Нестеров. — Нужно использовать самые разнообразные ее формы. Ряд педагогических коллективов умело воспитывает у учащихся любовь к школе, к ее традициям, чувство коллективизма, ответственности за своих товарищей. Многие школы проводят большую работу по воспитанию у школьников любви к труду. Хорошо поставлена такая работа в Старо-Бортинской школе Колпашевского района и в ряде других школ. Но опыт передовых школ у нас пока распространяется слабо. Надо устранил этот недостаток.

Тов. Нестеров указывает на необходимость улучшения контроля со стороны

отделов народного образования за воспитательной работой в школах.

Депутаты гг. Абушев и Останин рассказали о мероприятиях, которые проведены по повышению качества учебно-воспитательной работы в Колпашевском и Зырянском районах, отметили нерешенные задачи в работе с педагогическими кадрами, в области политтехнизации и школьного строительства.

На сессии выступил член коллегии Министерства просвещения РСФСР тов. Орлов.

— Обучение и воспитание в школах, — сказал он, — охазнено, носит во многом еще книжный характер. Школы должны как можно быстрее преодолеть этот недостаток. Для этого следует настойчиво и творчески решать задачу педагогического обучения. Нужно расширять материальную базу школ.

Тов. Орлов указывает, что в области очень медленно ведется школьное строительство. Томская область по темпам школьного строительства занимает одно из последних мест в республике.

Отмечая слабую постановку воспитательной работы в школах, он указывает, что одной из причин этого является неправильное понимание отдельных учителями своей роли как воспитателя. Некоторые учителя считают, что их дело — провести урок, а остальное их не касается. В воспитательной работе нужно больше проявлять требовательности к учащимся, но не сводить это в нудным заданиям и нотациям.

На сессии выступил секретарь обкома КПСС тов. Луньянов.

— В постановке воспитательной работы в школах, — сказал он, — у нас много формализма. Воспитание детей нельзя отрывать от всей общественной жизни, нельзя ограничивать лишь рамками школы. Между тем, у нас нередко различные мероприятия в школах проводятся в отрыве от жизни. Пионерские сборы нередко превращаются в собрания с прениями и даже с принятием резолюций.

Надо существенным образом оживить работу пионерских и комсомольских организаций.

Следует улучшить работу и с учителями. Чаще их собирать, знакомить с задачами, которые решают партийные и советские организации области, района. Надо, чтобы руководители райкомов партии находили время заходить в школы, беседовать с учителями.

Тов. Луньянов указывает на задачи в работе с кадрами учителей и руководителей школ. Нередко органы народного образования в подборку педагогических кадров подходят непродуманно, к руководству школами допускают лиц, не имеющих на это морального права.

Тов. Луньянов говорит о том, что следует окружить учителей заботой, создать им необходимые бытовые и другие условия для успешной работы.

Областной Совет по обсуждаемому вопросу принял решение, в котором намечены меры по устранению недостатков в воспитательной работе в школах.

Областной Совет обсудил также организационные вопросы.

Тов. Елагин Н. Е. освобожден от обязанностей председателя областного суда и утвержден первым заместителем председателя областного суда. Председателем областного суда утвержден тов. Сирабин В. Ф. Утверждены членами областного суда гг. Иванова М. А. и Демин И. А.

Отозвана досрочно из состава областного суда по состоянию здоровья тов. Лебедева Е. И.

Областной Совет утвердил начальника областного управления промышленности тов. Грохотова А. Г., начальником областного управления водного хозяйства тов. Брунина Н. М., заведующим областным отделом переселения и ортбара тов. Томилова М. И., начальником областного управления мебельной и деревообрабатывающей промышленности тов. Ламзина И. Ф.

Тов. Савинов Ю. П. освобожден от обязанностей председателя постоянной комиссии по народному образованию в связи с отъездом на учебу. Председателем постоянной комиссии по народному образованию утвержден тов. Бунтин А. П.

В этой теме при рассмотрении решений IV съезда РСДРП по аграрному вопросу поднята критика не только меньшевистской аграрной программы и тактики меньшевиков, но также и ошибочных установок разделов.

В соответствии с указаниями Владимира Ильича Ленина и исторической правдой большевистской тактики в период думского периода, политики левого блока с широким привлечением имевших в стране революционных сил.

Четвертая тема — «Партия большевиков в период реакции». В проекте программы уточнены хронологические рамки этого периода. Тема охватывает не 1907—1912 годы, как это было в старых программах, а 1907—1910 годы. Такое ограничение темы является научно правильным и соответствует той периодизации, которая была дана В. И. Лениным в работе «Летняя болезнь левизны» в коммунизме.

В новой программе отсутствует раздел «О диалектическом и историческом материализме»; он выделен в самостоятельный курс, который читается с этого учебного года во всех вузах страны.

Пятая тема курса называется «Партия большевиков в годы нового революционного подъема». В проекте программы изменены хронологические рамки этого периода. Он охватывает не 1912—1914 годы, как это было в прошлых программах, а 1910—1914 годы.

В данной теме дается объективно-историческая оценка значения Пражской партийной конференции. В проекте программы преувеличивание значение Пражской конференции и приписывание тем самым исторического значение II съезда РСДРП. При изучении этого периода обращается особое внимание на программу партии большевиков по национальному вопросу, на более глубокое освещение роли В. И. Ленина в разработке этой програм-

ВЫШЕ УРОВЕНЬ ПРЕПОДАВАНИЯ ИСТОРИИ КПСС В ВУЗАХ

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза большое внимание уделил вопросам улучшения идеологической работы, усилению коммунистического воспитания трудящихся. Съезд поручил Центральному Комитету быстрее преодолеть отрыв идеологической работы от практики коммунистического строительства и ликвидировать вредную культу строительства коммунизма практику культ личности, распространение которого умалило роль партии и народных масс, приняло коллективное руководство в партии и нередко приводило к серьезным нарушениям в работе.

Куль личности И. В. Сталина крайне отрицательно сказалась на теоретической работе. Он убивал у работников идеологического фронта веру в свои силы, в способность двигать теорию вперед, порождая догматизм и нечетность.

Коммунистическая партия требует от наших идеологических кадров, в том числе и от преподавателей общественных наук высших учебных заведений, преодоления догматизма и нечетности, отрыва теоретической работы от жизни.

До последнего времени во всех вузах нашей страны изучался курс основ марксизма-ленинизма, содержание которого страдало серьезными недостатками. Дело в том, что курс этот не отвечал своему названию. Фактически это был курс истории партии, построенный на базе Братского курса истории ВЦИК.

В целях повышения идейно-теоретического уровня преподавания общественных наук и улучшения качества подготовки специалистов в высших учебных заведениях с 1956—1957 учебного года во всех вузах страны введено преподавание самостоятельных курсов: «История

ка гениального организатора и вождя Коммунистической партии и Советского государства, роли В. И. Ленина в мировом революционном движении, освещению ленинских принципов партийного руководства и норм партийной жизни.

Проект программы требует исправить нашедшую свое выражение в Братском курсе истории партии и имеющуюся в преподавании истории КПСС практику, когда отдельные коренные проблемы ленинизма освещались только в рамках одного исторического периода. Так, разработка В. И. Лениным идеологических основ марксистской партии связывалась только с книгой В. И. Ленина «Что делать?», организационных основ партии — с книгой В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад», разработка стратегия и тактика ленинизма — с работой В. И. Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции». При таком подходе к освещению вопросов ленинизма весь ленинский этап в развитии марксизма излагался догматически, в урезанном и застывшем виде.

Если старые программы тогда не давали изучения истории партии только как истории внутрипартийной борьбы, а социальная деятельность КПСС показывалась схематично, то в новой программе центральнейшей переосвещены на освещение руководящей и направляющей роли КПСС и ее Центрального Комитета в социалистическом строительстве. При этом рекомендуется избегать хвастливого тона, который до последнего времени господствовал в историко-партийной литературе, показывать не только успехи и победы, но и трудности нашего хозяйственного и культурного строительства, борьбу партии за преодоление этих трудностей;

ДЛЯ ЛАБОРАТОРИИ УНИВЕРСИТЕТА

В нынешнем учебном году фонды кафедр и лабораторий университета значительно пополнены новым оборудованием. Для химического и физического факультетов приобретено большое число электронных осциллографов, фотокалометров, позволяющих с большой точностью измерять светопоглощение, фотоплотометры, минералогические микроскопы, платиновые термометры, фотопараты новейших конструкций.

Московский университет безвозмездно передал Томскому университету современные электронизмерительные приборы. Среди них — гальванометр М-41, который заменяет 17 приборов прежних конструкций, эллипсометры, осциллографы, эллипсометры переносного типа. Большую ценность представляет также новая киносчетная машина СК-1, позволяющая делать от 150 до 4.000 снимков в секунду.

Механико-математический факультет получил электронно-счетную машину ЭЛ-14.

Для химического факультета прислан автолав, рассчитанный на давление в 200 атмосфер.

Интересно, что Томский университет значительно часть оборудования получил одним из первых в стране. Так, например, электронно-счетная машина имеет заводской номер 25.

На сменяет Э. С. Сазонова — заведующая кабинетом счетных машин университета — у новой счетной машины типа ЭЛ-14.

Фото Ф. Хитриневича.



ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В КАЖДЫЙ ДОМ

В каждый дом колхозника — газету. Такую задачу поставила парторганизация колхоза имени Молотова, Молчановского района. О подготовке к подписке говорится на открытии партийного собрания. В помощь работникам почтового отделения было выделено 10 общественных распространителей — коммунистов, комсомольцев, активных подписчиков газет и журналов. За каждым общественным распространителем были закреплены участки по подписке. В результате большинство членов сельхозартели уже выписало газеты и журналы на новый год. Значительно возрос спрос на сельскохозяйственные издания.

Большую помощь работникам связи оказывают парторганизация Молчановской МТС и Сузатского лесозаготовительного пункта. В Молчановской МТС подписало на газеты большинство механизаторов. Подписываются в основном на весь год. В коллективе Сузатского лесозаготовительного пункта хорошо поработали общественные распространители печати тт. Горлов и Былин. Тов. Горлов подписал на газеты и журналы 57 рабочих.

Но во многих населенных пунктах подписка на периодические издания проходит неудовлетворительно, особенно в колхозах Грининского, Молчановского и Колбинского сельсоветов. Здесь есть отделения связи, но ни работники связи, ни парторганизация колхозов «Красный Октябрь», имени Карла Маркса, имени Калачникова и имени Ленина не занимаются этой работой. В трех населенных пунктах колхоза «Красный Октябрь» подписало на газеты только 2 колхозника.

Разъяснительная, организаторская работа среди населения не ведется. Начальник Грининского отделения связи тов. Камаев поручил это дело только письмоводителю, да и с ним за проведение подписки не спрашивают.

Не начиналась подписка на газеты и журналы в поселках Майново, Трудовик, Мировновка, где живут колхозники колхоза имени Ленина, хотя население этих поселков обслуживает непосредственно Молчановская контора связи.

Следует отметить, что за доставкой газет и журналов ни контора связи, ни парторганизация не следят. Почта, особенно в поселки Трудовик, Мировновка, доставляется нерегулярно, хотя они от райцентра в 6 километрах.

Не организована еще подписка среди населения поселков Усть-Чулым, Орловка, Ново-Иржево, Стрельное, которые должны обслуживаться Луговским отделением связи. И это не случайно. Начальник Луговского отделения связи тов. Водородов в прошлые годы установленный план подписки на газеты и журналы выполнял за счет рабочих Усть-Чулымской сплавной конторы, а жители этих населенных пунктов подпиской почты не охватывались.

— Там неохотно люди подписываются

на газеты, — заявляют работники связи, но не задумываются, почему. А причина проста: в эти населенные пункты почта доставляется очень нерегулярно. Например, в поселок Стрельное, где проживают колхозники артели «Красное знамя» (там же находится сельсовет, контора сельпо, клуб, фельдшерский пункт), газеты доставляются только один раз в неделю, хотя от Стрельного до Лугового не более 15 километров.

Только река Чулым отделяет Луговское отделение связи от поселка Усть-Чулым, где живут члены сельхозартели «Намат Кирова», но летом они получали газеты только один раз в неделю, хотя по договору правление артели должно обеспечивать доставку почты 6 раз в неделю. Правление артели договор не выполняет, а контора связи и райком партии мирятся с этим.

Не имеют возможности выписывать и получать газеты 60 рабочих подсобного хозяйства ора Молчановского лесхоза, расположенного на территории Стрельного сельсовета.

Очень плохо доставляют газеты подписчикам посёлка Нижний Сор. В конторе артели «Хотиник и Рыбак» корреспонденция для жителей Нижнего Сора, членов бригады этого колхоза лежит неделями. Все это известно работникам конторы связи, знают это и в райкоме партии, но мер к тому, чтобы каждому подписчику газеты и журналы доставлялись вовремя, не принимаются.

Работники конторы связи плохо реагируют на жалобы подписчиков. До сих пор ничего не сделано, чтобы улучшить доставку почты в пос. Кабаново, Молчановского сельсовета. Не организована там работа среди населения по подписке на газеты. А ведь в текущем году ни один колхозник артели «Путь к коммунизму», живущий в этом поселке, не выписывал газет.

Подписка является массовой кампанией. В успешном проведении ее должны быть заинтересованы не только работники связи, но и все партийные, комсомольские, комсомольские и другие общественные организации, правления колхозов и сельсоветы.

Молчановскому райкому партии следует помочь правильно организовать распространение периодической печати.

Рейдовая бригада газеты «Красное Знамя»:

- А. БОНДАРЕВ, инструктор райкома партии,
- Д. ГОНЧАРОВ, главный бухгалтер ора Молчановского лесхоза,
- Н. МАЙНОВ, бухгалтер колхоза имени Ленина,
- П. ПОПОВ, наш собственный корреспондент, Молчановский район.

Научное сотрудничество между КНР и ГДР

ПЕКИН, 25 октября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что 24 октября в Пекине подписано соглашение между академиями наук КНР и ГДР о научном сотрудничестве.

По соглашению академии наук КНР и ГДР будут взаимно посылать для прохождения практики молодых научных работников, а также обмениваться визитами ученых для чтения лекций, участия в научных сессиях и т. д.

Соглашение предусматривает сотрудничество в научно-исследовательской работе и обмен научной информацией.

УСПЕХИ КИ ТАЙСКИХ КРЕСТЬЯН

ПЕКИН, 25 октября. (ТАСС). Крестьяне северо-западной провинции Китая Ганьсу, несмотря на засуху, собрали в этом году богатый урожай риса, пшеницы и других культур. По сообщению агентства Синьхуа, урожай зерновых в провинции составил 5,850 тысяч тонн — примерно на 50 процентов больше, чем в прошлом году.

Достижение таких успехов стало возможным благодаря завершению кооперирования сельского хозяйства в этой провинции. Объединившись в кооперативы, крестьяне значительно расширили площадь орошаемых земель, а также засеяли зерновыми более 140 тысяч гектаров осенней целины.

Крупную победу одержали труженники полей провинции Шеньси. Общий сбор зерновых в провинции составил в текущем году не менее 5,750 тыс. тонн, или на 500 тыс. тонн больше, чем намечалось в 1957 г. Валовой сбор хлопка превысил 125 тыс. тонн, или увеличился против прошлого года на 66 процентов.

Заявление Неру по алжирскому вопросу

ДЕЛИ, 25 октября. (ТАСС). Выступая сегодня на пресс-конференции в Дели, премьер-министр Неру подчеркнул, что Индия не будет выступать за мирное решение алжирского вопроса на основе признания права Алжира на независимость и путем переговоров между сторонами.

Неру заявил, что невозможно разрешить алжирский вопрос силой или путем подавления национального движения.

Увеличение стоимости жизни в США

НЬЮ-ЙОРК, 26 октября. (ТАСС). По сообщению министерства труда США, стоимость жизни в США достигла в сентябре текущего года наивысшего уровня, превысив более чем на 17 процентов стоимость жизни в 1947—1949 годах. За последние годы стоимость жизни в США увеличилась почти на 2 процента, что объясняется в первую очередь ростом цен на одежду и топливо, а также ростом квартирной платы.

Н провалу антинародной авантюры в Будапеште

БУДАПЕШТ, 25 октября. (ТАСС). Радио Будапешта передало сегодня утром следующее сообщение Совета Министров Венгерской Народной Республики: «По приказу Совета Министров ВНР венгерская армия, внутренние войска и вооруженные рабочие отряды с помощью советских войск в ночь на 25 октября ликвидировали контрреволюционный путч. Контрреволюционные силы разбиты. Однако в некоторых местах еще продолжают действовать мелкие вооруженные группы.

Правительство обращается к населению с призывом, чтобы оно само восстановило движение трамвая, автобусов и троллейбусов везде, где это возможно. Рабочие должны приступить к работе. Промышленные предприятия должны производить продукцию, должны работать учреждения и заведения. Однако все школы, детские учреждения и заведения — до особого распоряжения ные, средние и высшие — до особого распоряжения остаются закрытыми. Магазины должны быть открыты в установленное время. Правительство и будапештский городской Совет отдают распоряжение соответствующим органам обеспечить нормальное снабжение промышленными и продовольственными товарами».

Во второй половине дня сообщено, что Янош Кадар сменил Эрне Гере на посту первого секретаря Центрального Комитета Венгерской партии трудящихся.

Вечером Янош Кадар выступил с речью по радио. Обращаясь к трудящимся, Янош Кадар призвал к скорейшему восстановлению нормального хода жизни в стране. Выступивший по радио председатель Совета Министров Венгерской Народной Республики Имре Надь сказал, что вскоре же после восстановления порядка в стране будет созвана сессия Государственного Собрания, в которой будет представлена правительством всеобъемлющая и обоснованная программа мероприятий, «охватывающая все важные вопросы, интересующие нацию».

БУДАПЕШТ, 25 октября. (ТАСС). Жизнь в Будапеште постепенно входит в нормальное русло. Беспрерывно работают городская электростанция, газовый завод, городская телефонная связь. Сегодня утром приступила к работе хлебопекарно-автоматы.

Прибытие премьер-министра Японии Хатоямы в США

НЬЮ-ЙОРК, 25 октября. (ТАСС). Сегодня в Нью-Йорк прибыл премьер-министр Японии Хатояма. По сообщению печати, Хатояма встретится с высокопоставленными американскими представителями.

Провокационные действия стран — участниц СЕАТО в Южном Вьетнаме

ХАНОИ, 25 октября. (ТАСС). По сообщением из Сайгона, вчера американский авианосец, на борту которого находится 75 самолетов и вертолетов, бросил якорь у берегов Южного Вьетнама. Сообщается, что 7-й американский флот, базирующийся в Тихом океане, посылает в воды Южного Вьетнама много морской авиации по наблюдению и контролю во Вьетнаме с протестом против грубого нарушения вьетнамских соглашений, имеющего целью усилить напряженность во Вьетнаме и в Юго-Восточной Азии в целом.

Миссия связи верховного командования вьетнамской Народной армии вьетнамской правды писем международно-правовой комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме с протестом против грубого нарушения вьетнамских соглашений, имеющего целью усилить напряженность во Вьетнаме и в Юго-Восточной Азии в целом.

Забастовочное движение в Италии

РИМ, 25 октября. (ТАСС). Газета «Унита» сообщает, что 10 тысяч рабочих серых рудников Сицилии провели вчера 24-часовую забастовку, требуя выплаты задержанной заработной платы, соблюдения общенационального коллективного договора и отмены решений об увольнении, принятых предпринимателями.

2.920 тысяч больных туберкулезом в Японии

ПЕКИН, 26 октября. (ТАСС). По сообщению токийского радио, согласно данным министерства здравоохранения и социального обеспечения, в настоящее время в Японии насчитывается 2,920 тысяч больных туберкулезом. Несмотря на некоторое сокращение смертности в прошлом году, от туберкулеза умерло более 46 тысяч человек.

Создание объединенного командования вооруженных сил Сирии, Египта и Иордании

БЕИРУТ, 25 октября. (ТАСС). По сообщением ливанской печати, начальник генерального штаба иорданской армии Али Абу Гудар заявил, что на военном совещании в Аммане было достигнуто соглашение о создании объединенного командования вооруженных сил Сирии, Египта и Иордании. Командующим назначен генерал Аюб Хаким Амер.

Протест Иордании против произвольных действий французских властей

БЕИРУТ, 25 октября. (ТАСС). Как сообщает ливанская печать, министр иностранных дел Иордании Абдель-Халил пригласил вчера послов Франции, Англии, США и заявил им официальный протест против ареста французскими властями руководителей национально-освободительного движения в Алжире.

Новое правительство Камбоджи

ХАНОИ, 25 октября. (ТАСС). По сообщением из Пном-Пеня, король Камбоджи поручил формирование нового кабинета бывшему мэру Пном-Пеня и члену высшего королевского совета Камбоджи Сан Юню. Сегодня национальное собрание Камбоджи одобрило состав нового кабинета, сформированного Сан Юнем. В новом кабинете Сан Юнь будет одновременно совмещать посты премьер-министра, министра иностранных дел, министра внутренних дел и министра национальной обороны.

Как заявил Сан Юнь, новое правительство Камбоджи будет придерживаться программы, изложенной пригласительным письмом Королевскому Собранию, поскольку, сказал Сан Юнь, эта программа «отвечает воле всего народа».

Соревнование по надою молока

По итогам социалистического соревнования в 1956 году лучших показателей в Александровском районе по надою молока добился колхоз имени Сталина. Здесь от каждой фуражной коровы получено 1.609 литров молока. Лучшая доярка Г. Г. Жданова из колхоза имени Молотова надоила за 2,195 литра на фуражную корову. В этом же колхозе доярка П. Д. Волкова надоила по 2.133 литра молока.

НОВЫЕ ДОМА

Коллектив отдела капитального строительства Самусьского судоремонтного завода хорошо потрудились в летний период. Сданы в эксплуатацию детские конулы и родильный дом, закончено строительство двухэтажного общежития для учащихся ремесленного училища, возведен второй этаж над зданием столовой, в котором оборудовано общежитие.

На днях более 10 семей правосторонней и левосторонней квартир новые квартиры в остростроенном доме.

К 1 ноября будет готов еще один 8-квартирный дом. В этом году начались строительство двух восьмиквартирных домов, фундамент которых уже закончен.

На строительстве отличилась бригада плотников Дмитрия Прокудина. Плотники тт. Вареничев, Карташов, Осипов успешно выполняли задание на 135—150 процентов. Высокой выработкой добились плотники тов. Толмачев, печники тт. Лежин, Орлов и другие.

КОРОТКО

Колхоз «Пролетарская крепость», Пышмино-Троицкого района, выдает денежные авансы колхозникам. Скотник И. М. Маркович получил 4.100 рублей, муж и жена Пичугины — 3.870 рублей, семья Бредиев — 4.500 рублей, колхозник Л. Тимошенко и его семья из трех человек — 3.618 рублей.

Всего колхоз нарасхватывал на авансирование 385 тысяч рублей.

Томская автоматическая телефонная станция установлена в нынешнем году семь учебных телефонных аппаратов. На днях из Москвы прибыли красиво оформленные стеклянные будки для автоматических телефонов.

В отличие от старых программ, проект новой программы более полно показывает организаторскую работу Коммунистической партии, ее Центрального Комитета и вождя партии В. И. Ленина в борьбе за победу Октябрьской социалистической революции.

В программе более широко тается характеристика значительных большевиков. Если старая программа ограничивалась характеристикой работы VII (Апрельской) Всероссийской конференции большевиков докладами о текущем моменте и национальном вопросе, то проект новой программы обращает внимание и на другие вопросы, обсужденные конференцией, — отношение к Советам, перестройка партийной программы, аграрный и др. вопросы — и таким образом, более полно показывает значение конференции для сплочения партии на основе Апрельских тезисов В. И. Ленина.

Следует также отметить и тот факт, что в этой теме более полно показано руководство В. И. Ленина работой VI съезда партии, значение написанных В. И. Лениным к VI съезду РСДРП тезисов о политическом положении и работ В. И. Ленина «О политическом положении» и «К лозунгам».

Новый проект требует более четкого показа роли В. И. Ленина в организации разгрома коринтовщины и значения его статьи «О коммунизме», в которой он дал программу разгрома коринтовского мятежа.

Проект программы более полно показывает организаторскую работу Центрального Комитета и В. И. Ленина по руководству подготовкой вооруженного восстания и созданию органов практического, политического и организационного руководства восстанием — политического бюро во главе с В. И. Лениным, партийного центра и военно-революционного комитета при Петроградском Совете.

В новом проекте программы по истории КПСС выделена новая, восьмая тема, которая носит название «Борьба Коммунистической партии за укрепление советской власти. Начало осуществления ленинского плана мирного социалистического строительства» (ноябрь 1917—1918 гг.).

Выделение этой темы вызвано необходимостью показать, как Коммунистическая партия развернула работу за выход из империалистической войны, за демократический мир, за разрывание мирного социалистического строительства.

Много новых положений в проекте новой программы внесено в IX тему — «Коммунистическая партия в период иностранной военной интервенции и гражданской войны» (1918—1920 гг.).

Исправляются имевшие место в историко-партийной литературе и в старых программах по курсу «Основы марксизма-ленинизма» искажения и несправильные трактовки исторических фактов периода гражданской войны, связанные с культурной личностью. Под влиянием культуры личности освещение этого периода принимало одно-сторонний характер. Борьба советского народа под руководством Коммунистической партии против иностранных интервентов и внутренней контрреволюции, освещение отдельных событий гражданской войны были часто связаны с деятельностью отдельных лиц, преувеличивалась роль И. В. Сталина и недостаточная раскрывалась организаторская роль Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, роль Советского государства.

В новом курсе истории партии восстанавливается историческая правда и дается объективное освещение событий гражданской войны. В этой теме показывается выдающаяся роль В. И. Ленина как вождя Коммунистической партии и главы Советского Правительства, Председателя Совета рабоче-крестьянской обороны. Здесь же дается правильная оценка значения отдельных фронтов — Военного, Южного, Западного и других.

Десятая тема называется «Коммунистическая партия в период восстановления народного хозяйства» (1921—1925 гг.).

В ранее существовавших программах этот период определялся как период перехода к мирной работе. Но такой переходный к миру период не был столь длительным, поэтому более правильным является его характеристика как периода восстановления народного хозяйства.

В новом проекте программы наряду с более полным освещением решений X съезда партии предусмотрено разъяснение положений В. И. Ленина о необходимости всемерного развития тяжелой промышленности и электрификации страны, как единственной материально-технической основы социализма и коммунизма, что отразилось в программах по курсу «Основы марксизма-ленинизма».

По-новому в проекте программы освещается вопрос о роли В. И. Ленина в образовании СССР.

Раньше давалось одностороннее освещение вопроса об образовании СССР, без достаточного показа роли В. И. Ленина. На самом же деле в основу образования СССР Коммунистическая партия положила ленинские принципы национальной политики, отвергнув предложения так называемых «автономистов». Ленинские положения о предоставлении широких прав автономным республикам в хозяйственном и культурном строительстве легли в основу всей деятельности нашей партии и получили дальнейшее развитие в исторических решениях XX съезда КПСС.

Характеристика темы, освещенная от многочисленных наслоений культуры личности, содержательных в старых программах. Это позволяет восстановить объективную картину деятельности партии в период 1921—1925 гг.

Одиннадцатая тема проекта программы охватывает период 1926—1932 гг. и называется «Коммунистическая партия в борьбе за осуществление ленинского плана социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Построение фундамента социалистической экономики». В этой теме борьба партии за индустриализацию и социалистические преобразования в деревне рассматривается как единый процесс. Именно в результате индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства был создан фундамент социалистической экономики, что и было записано в решении XVII партийной конференции, которая проходила в 1932 году.

В проекте программы выделена новая, двенадцатая тема, которая охватывает 1933—1936 гг. и называется «Коммунистическая партия в борьбе за завершение социалистической реконструкции народного хозяйства. Победа социализма в СССР».

Эти годы являются, главным образом, годами второй пятилетки, когда завершаются социалистическая индустриализация страны и коллективизация сельского хозяйства. Определяющим моментом этого периода является принятие Конституции Союза ССР.

Тринадцатая тема называется «Коммунистическая партия в борьбе за укрепление и развитие социалистического общества» (1937—июнь 1941 гг.).

В данной теме курса впервые дается освещение недостатков, трудностей и упущений, связанных с длительным занятием культуры личности, нарушений социалистической законности, вскрытых ошибочное положение И. В. Сталина об усилении классовой борьбы в период победы социализма.

Проект программы ориентирует на необходимость подробного освещения мероприятий партии по усилению обороноспособности страны в условиях начавшейся мировой войны.

Четырнадцатая тема проекта программы называется «Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор победы советского народа в Великой Отечественной войне» (июнь 1941—1945 гг.).

В отличие от старых программ, проект программы ориентирует преподавателей и студентов на правдивое, объективное историческое освещение опасности, нависшей над страной в результате вероломного нападения фашистской Германии на СССР, указывает на ошибочность высказываний И. В. Сталина о внезапности нападения Германии на СССР и так называемом плане «активной обороны».

В освещении этого периода было особенно много грубых извращений и ложных концепций, предназначенных для теоретического обоснования культа личности, для оправдания ошибок и промахов, допущенных в довоенный период и в годы войны.

Следует решительно отказаться от тезиса о так называемой внезапности нападения фашистской Германии на Советский Союз, как не отвечающего исторической правде, похоронить, как несостоятельную «теорию», согласно которой в первый период войны Советская Армия будто бы действовала по заранее разработанному плану отступления, плану «активной обороны». Подобное утверждение является ошибочным, так как отступление советских войск до Москвы, Волги и предгорий Кавказа было вынужденным, а не преднамеренным, и никакой заранее разработанной тактики «активной обороны» в природе не существовало.

В этой теме необходимо освещать фактический ход событий Великой Отечественной войны, показывать героическую роль советского народа, организующую и вдохновляющую роль КПСС, выдающуюся роль талантливых советских полководцев и тем самым развенчивать миф о том, что победа Советской Армии и народа является результатом удачи и руководства одного лица.

При освещении периода Великой Отечественной войны необходимо правдиво показывать, что немецко-фашистская армия вторглась в пределы СССР в тот момент, когда новая государственная граница не была еще достаточно укреплена и подготовлена к обороне. Наша армия не имела еще опыта ведения большой современной войны и не была отбита фашистская армия была полностью готова к нападению и (Окончание на 4-й стр.)

На острие пера

Поздравляем с новосельем

Заместитель директора Тимирязевского леспромхоза по кадрам тов. Арчинов наголову опрокинул старое понятие о скромности. Он практически доказал, что хорошая квартира со всеми удобствами гораздо лучше этого хваленного наследства.

За четыре года работы в леспромхозе тов. Арчинов сменил две квартиры, но тем не менее не обрел полного семейного уюта. Квартиры были хорошие, но находились за четырехэтажными и его рабочего кабинета и за восьмью от детского санатория, где трудится супруга уважаемого надровника. Сердце тов. Арчинова сжималось от боли при мысли, сколько

приходится делать лишних километров.

И вот январским студеным днем вместе со строителями тов. Арчинов собственноручно заложил первое бревно в новом десятиквартирном доме. С тех пор, не считаясь с переутомленностью в работе, он постоянно потравливал рабочих, вслывших вдохновляющих на быстрейшее завершение здания.

Неосредственное участие в строительстве заместителя директора позволило соорудить этот объект намного раньше других. Тов. Арчинов заранее предназначил себе три просторные, светлые и удобные комнаты с общей кухней.

Сейчас в доме денно и

ночью не прекращаются отделочные работы, наводятся блеск в облюбованной Арчиновым квартире... Не за горами время, когда тов. Арчинов не будет утруждать себя и домочадцев излишними переходами: здесь все под руками рядом клуб, магазины, столовая, его рабочий кабинет, чуть подальше — учреждение жен...

...Итак, скоро тов. Арчинов будет справлять третье новоселье... Заслуженно поздравляем его с предстоящим торжеством. В связи с этим хочется добрым словом помянуть и тех, чьими заботами и молитвами живет предпринимчивый кадровик, — директора леспромхоза тов. Грунтовыча, начальника жилищно-коммунального отдела тов. Савича и руководителя строительного участка тов. Комлика.

В. ФЕДОРОВ.

ЭТО НАДО ПОНИМАТЬ!

Председатель Зоркальского сельпо Томского района тов. Листасов недооценивает заготовку кедровых орехов. План по этому виду заготовки выполнен лишь на 30 процентов.

Председатель спросил: «Почему план завалили?» Председатель дал ответ: «Для орехов время не. Намажимо на пушнину, Мясо, свеклу, лук.

Нажимо, наконец, На соевый огурек. А орехи — это мелко! Я — Листасов, а не белка!»

За орехи на орехи Председателю бы дать. План дают не для потехи —

Это надо понимать! П. АНАТОЛЬЕВ.

МАНИПУЛЯЦИИ ДИРЕКТОРА ПИВЗАВОДА

Некоторые предсказатели человеческих судеб гадают на кофейной гуще. Директор Томского пивзавода тов. Михайлов, обратившись к этому почтенному ремеслу, так сказать, в порядке самодеятельности, в качестве подобного материала решил использовать пивную барду. А барды этой было в тот период столько, что ее даже в канализацию стали спускать.



Трудно сказать, какие манипуляции предпринимал с бардой тов. Михайлов, запершись в своем кабинете. Но, выйдя из кабинета, он объявил, что продает талоны на барду в неограниченном количестве. Многие рабочие даже купили изрядное количество этих талонов. Однако выбрать сразу всю барду по купленным талонам многие не смогли.

Но вот миновала горячка, барды стало меньше, и директор пивзавода объявил все нерезервированные талоны недействительными... Ни денег не возмещает, ни барды не дает. А кто обратится к нему с претензией, тому он дает понять, что дескать, надо было покупать барду вовремя, а теперь — дескать, вы сами виноваты, запершись в канализацию ушли.

А ведь ошибается тов. Михайлов, ошибается, несмотря на все галания. Действительно, ушли деньги, но только не рабочих, а государственных. А что касается рабочих, то вернуть им деньги все-таки придется.

Б. СМЕРНОВ.

По следам наших выступлений

„Почти по Пушкину“

Под таким заголовком в разделе «На острие пера» (№ 192 от 30 сентября) была опубликована заметка, в которой рассказывалось, что Асиновские центральные ремонтно-механические мастерские плохо ремонтируют механизмы.

Главный инженер комбината «Томлес» тов. Лавровский сообщил редакция, что факты подтвердились. В моторном отделении Асиновских ЦРММ изменена технология ремонта. Усилен контроль за качеством ремонтных работ.

„Когда над цехом дождь...“

Так называлась карикатура, опубликованная в разделе «На острие пера» (№ 178 от 23 сентября).

Редакция сообщила, что крыша цеха № 34 Томского завода ружейных инструментов отремонтирована.

ФУТБОЛ ИТОГИ СЕЗОНА

Почти пять месяцев на футбольных полях Томска проходили соревнования шести спортивных коллективов, оспаривавших первое место по клубному зачету.

Со второго круга розыгрыша борьба за первое место, по сути дела, уже шла между двумя спортивными коллективами — командами Дома офицеров и карандашной фабрики. Дружный спортивный коллектив карандашной фабрики набрал на 5 очков больше, чем футболисты Дома офицеров, и заслуженно завоевал первое место по клубному зачету.

Особенно хорошо проявила себя в этом сезоне юношеская команда карандашной фабрики. Она из 10 встреч выиграла 9 и только одну свела вничью.

Второе место заняли команды Дома офицеров.

Не совсем удачно выступила юношеская команда этого коллектива, которая из 10 игр 4 выиграла, 2 проиграла и 4 свела вничью. Взрослая команда иногда недооценивала своего «противника» и в результате терпела поражения. Выйдя на игру с футболистами манометрового завода не в полном составе, спортсмены Дома офицеров ушли с поля побежденными, проиграв со счетом 4:0.

Третье место заняли команды манометрового завода. Это успех коллектива, если учесть, что первая команда в прошлом году выступала по второй группе. Правда, в первом круге внешнего розыгрыша команда играла слабо, из пяти встреч футболисты выиграла только одну, а четыре проиграла. Но во втором круге команда значительно улучшила игру. Из пяти встреч выиграла 4 и только одну встречу проиграла. Большой ошибкой спортивного коллектива следует считать организацию юношеской футбольной команды не из рабочей молодежи своего завода, а из случайных людей. Юноши выступали слабо, иногда команда являлась на игры не полностью, а один раз даже не являлся совсем.

Четвертое место заняли команды «Торпедо», неудачно выступившие в этом сезоне. Неудача команд этого общества закончилась в том, что команда «Торпедо» не расстала в спортивном отношении, класс ее игры постепенно снижается. В этом коллективе подготовкой молодых футболистов занимаются мало, играют преимущественно «старички», пришедшие в команду 5—6 лет тому назад. Учебно-воспитательная работа в команде поставлена плохо, до розыгрыша тренировок почти не проводилось.

Пятое место заняли команды лесоперевалочного комбината. В этом коллективе очень много хороших игроков, способной молодежи. Но в течение сезона серьезно никто с ними не занимался. Поэтому команда иногда выходила на игры слабо подготовленными, не в полном составе и, как правило, проигрывала. Из 20 проведенных игр 13 проиграла. На шесть встреч футболисты комбината вообще не являлись.

Последнее место занимают команды общества «Шахтер», набравшие из 210 возможных очков 79. В этом коллективе желающих играть много, но с ними слабо ведется организационная работа, а футболистам относятся безразлично. Руководство электромеханического завода результатами игр не интересуется. Не работает на заводе и об обеспечении команды спортивным инвентарем.

В розыгрыше первенства города Томска среди команд первой группы большого успеха добилась первая команда Дома офицеров, которая набрала 28 очков из 30 возможных, заняла первое место и завоевала звание чемпиона города 1956 года. На втором месте — спортсмены карандашной фабрики, на третьем — манометрового завода.

К. КОСТИН.

Вечер спортсменов

Томский городской комитет по физкультуре и спорту в гарнизонном Доме офицеров провел спортивный вечер. На нем присутствовало около 1.000 физкультурников города.

После доклада об итогах летнего спортивного сезона командам победителям в летней спартакиаде были вручены пере-

ходящие кубки и грамоты городского комитета по физкультуре и спорту. Участники спартакиады, добившиеся высоких спортивных показателей, награждены грамотами.

Силами художественной самодеятельности подпольников завода для участников вечера был дан концерт.

Н. ВИМБОРАС.

Удачная охота

Охотник охотхозяйства заготовительной конторы Бакчарского райпотребсоюза А. З. Сваровский в сентябре убил 5 медведей. С одним из него произошла интересная схватка. Вот как об этом рассказывает охотник.

— Плыл я на облаке по реке, медведь на берегу ест черемуху. Я близко подошел к нему на облаке и выстрелил. Зверь бросился в кусты, раздался треск сучьев, продолжавшийся минут 10, потом

все затихло. Когда я вылез на берег, медведь лежал неподвижно. Однако стоило мне подойти, как он бросился на меня. От неожиданности я попятился назад, запнулся и упал. Медведь схватил меня за ногу. Один ствол ружья у меня был еще заряжен, но стрелять было очень неудобно. Все же мне удалось выстрелить. Пуля попала прямо в лоб медведю и оказалась для него смертельной.

М. СЕМАКИН.

ИЗ ЗАЛА СУДА

15 ЛЕТ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ

Сотрудники милиции Чиков и Дорошев вечером пришли к автобусной остановке на Базарной площади и стали наблюдать за посадкой в автобусы. На остановке было много пассажиров.

Чиков обратил внимание на пьяного мужчину, сидевшего на скамейке. Тот выстал из кармана пачку денег и стал их пересчитывать, а затем положил их во внутренний карман пиджака. К нему подошли двое неизвестных, оказавшихся впоследствии Н. А. Гоголевым и С. О. Колодниковым, и стали настойчиво приглашать его поехать на такси. Но пьяный решительно отказался ехать, поэтому непрошеным «приятелям» ничего не оставалось иного, как отойти в сторону.

Через некоторое время Гоголев и Колодников направлялись к стоянке такси, туда же пошел сидевший до этого на скамейке В. Н. Шпилевый, в руках у которого был патефон. Сосредоточив внимание на подходе автобуса, сотрудник милиции на какое-то время вынул из поля зрения эту

группу людей, а обернувшись через некоторое время, увидел, что Гоголев, Колодников и еще двое неизвестных окружили Шпилевого, пытаются отобрать у него патефон. Тот сопротивлялся. Тогда Гоголев схватил бутылку и ударил Шпилевого по голове. Чиков бросился к месту происшествия. Преступники кинулись врассыпную, но уйти от расплаты им не удалось.

И вот грабители сидят на скамье подсудимых. Они оговариваются, лгут, чтобы избежать заслуженного наказания.

— Мы посорились со Шпилевым, — говорит на суде Гоголев, — поэтому я и ударил его бутылкой. Судите меня за хулиганство.

Однако виновность грабителей доказана показаниями многочисленных свидетелей, прошедших перед судом в течение двух дней.

Народный суд 2-го участка Кировского района г. Томска приговорил грабителей Гоголева и Колодникова к 15 годам лишения свободы.

ПОГОДА

По сообщению Томского гидрометеоцентра по области 27 октября ожидается облачная погода, местами небольшие осадки. Ветер западный, 5—10 метров в секунду, температура воздуха 0—5 градусов мороза. Днем — облачная погода, местами осадки, ветер переменный, направленный, 5—10 метров в секунду.

с усилением по крайним южным районам области до 10—15 метров в секунду, температура воздуха от 2 градусов мороза до 3 градусов тепла. В последующие два дня облачно, временами осадки, ветер слабый, температура воздуха 0—5 градусов мороза, днем — 0—4 градуса тепла.

Зам. редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ТОМСКИЙ ТЕАТР

имени В. П. Чалова
27 октября — «Филлумена Мартурано». 28 октября (днем) — «Исчезающий след». 28 октября (вечером) — «Филлумена Мартурано». Начало дневного спектакля в 12 часов дня, вечерних — в 8 часов вечера.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 27 октября — новый художественный фильм «В осажденной крепости». Сеансы: 9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25.
Клуб имени Сталина. 27 октября — «Сто сержантов». Сеансы: 4, 6, 8, 10.
Кинотеатр имени И. Черных. 27 октября. Большой зал — «В осажденной крепости». Сеансы: 10-30, 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30. Малый зал — «Утраченные трези». Дети до 16 лет не допускаются. Сеансы: 11-30, 1-35, 3-40, 5-45, 7-50, 10. Для детей в 10 часов утра — «Они приходят из тьмы».

ТОМСКАЯ СТУДИЯ Телевидения

Суббота, 27 октября
19.00. Концерт солистов Государственного Академического Большого театра Союза ССР. 19.30. Обозрение «По материалам московской фотокорреспондентуры». 19.40. Вечер вальса. 20.20. Новый художественный фильм «Разные судьбы».

Детский дом глухонемых № 15 переименован в школу-интернат глухонемых № 15.

Тресту «Томлесжелдорстрой» требуются в аппарат треста: главный механик, инженер-механик, инженер в производственно-технический отдел. В отъезд — начальник машино-дорожного отдела, главный бухгалтер и главный механик.
Обращаться: г. Томск, улица Вершинина, 22/24. 3-3

Требуется бухгалтер расчетной группы.
Обращаться: г. Томск, переулок 1905 года, 6, трикотажная фабрика. 2-2

Магазины подписных изданий книжоторга получили для вручения подписчикам следующие собрания сочинений:

- К. Маркса в Ф. Энгельса — 5 том.
- Мао Дуя — 3 том (в погашение задатка).
- Г. Ибсена — 2 том.
- Ж. Верна — 5 и 6 тома.
- Большая Советская Энциклопедия — 42 том.
- Здесь же принимается подписка на «Словарь псевдонимов русских писателей, ученых и общественных деятелей» И. Ф. Масанова в 4-х томах, цена тома 25 рублей.
- Собрание сочинений И. Франко в 10 томах, цена тома 12 рублей. При подписке вручается первый и второй тома.
- Собрание сочинений пореволюционного русского историка В. О. Ключевского в 8 томах, цена тома 11 рублей.
- «Всемирная история» в 10 томах, цена тома 40 рублей, вручается первый том.
- Имеется в продаже «Энциклопедический словарь» в 3 томах.
- Собрание сочинений С. Т. Аксакова в 4 томах.
- Собрание сочинений Мао Дуя в 3 томах. 2-2

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

Осенняя охота на белку, зайца-беляка, лисицу, колонка, горностая разрешается в районах области с 1-го ноября 1956 г. по 5-е марта 1957 г. ОБЛГОСОХОТИНСПЕКЦИЯ

Транспортная контора «Автотэк» с 5 по 20 ноября 1956 года проводит работу взаиморасчетов за 1956 год как количественно, так и суммарно за хранения бензина. С организациями, не выверившими расчеты, никакие операции производиться не будут.

3-2

Требуется: бухгалтеры, счетоводы, товароведа, заведующие складами, охранники.
Обращаться: г. Томск, улица Большая Подпорная, 139, облгехснаб. 3-2

Томскому техникуму срочно требуется кассир-счетовод.
Обращаться: г. Томск, Набережная реки Томь, 15. 2-2

«Теплоэлектропроекту» требуются: инженеры-экономисты, конструкторы, а также инженеры и техники-строители, электротехники, электрики, сметчики, топографы, геологи, гидротехники, сантехники со сдельной и повременной оплатой труда.
Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 49, отдел кадров, с 9 часов утра до 1 часа дня. 3-3

Г-ра Савинова Раиса Ефимовна, проживающая в г. Томске, улица М. Горького, 37, кв. 17, возбуждает дело о расторжении брака с г-ном Ракиновым Рашидом Бахтияровичем.
Дело подлежит рассмотрению в Томском областном суде.

31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 в 42-44, информаций — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела

Выше уровень преподавания истории КПСС в вузах

(Окончание).

стояла у границ СССР. Не завершены были окончательные некоторые меры по организации Советской Армии и ее техническому перевооружению. Новые виды боевой техники, хотя и превосходили по своим качествам боевую технику противника, начали только поступать на вооружение армии и еще не были освоены в достаточной мере. Наша военная промышленность, несмотря на ее большие успехи, не была в достаточной мере подготовлена к быстрому восполнению больших потерь боевой техники. Этот недостаток, давший себя остро почувствовать в первый период войны, был результатом серьезных упущений в планировании военной промышленности в предвоенные годы.

Причиной неудач, постигших нашу армию в начале войны, был и определенный просчет, допущенный И. В. Сталиным в оценке военно-стратегической обстановки, сложившейся накануне войны. Факты, свидетельствующие о подготовке фашистской Германии к нападению на Советский Союз, И. В. Сталин оценивал неправильно, считая различные сообщения об агрессивных планах Германии против СССР провокационными, имеющими целью обострение отношений и создание внешнеполитического конфликта между Советским Союзом и Германией.

В течение долгого времени было распространено мнение о внезапности нападения гитлеровской Германии на Советский Союз. Но анализ фактов опровергает полностью это неправильное мнение. Факты говорят о другом. Были не только косвенные указания на то, что гитлеровская

Германия готовится к нападению на СССР, но и прямые предупреждения.

И. В. Сталин не придал должного значения этим сигналам и не принял предупредительных мер. Он исходил из того, чтобы не давать какого-либо повода фашистским правителям Германии нарушить пакт о ненападении. Именно этим можно объяснить тот факт, что за неделю до нападения Германии на СССР в советской печати появилось сообщение ТАСС о том, что распространение иностранной печатью, особенно английской, заявления о близости войны между СССР и Германией бессмысленно и не имеет никаких оснований. В сообщении говорилось, что «по данным СССР, Германия так же неуклонно соблюдает условия советско-германского пакта о ненападении, как и Советский Союз, ввиду чего, по мнению советских кругов, слухи о намерении Германии повредить пакт и предпринять нападение на СССР лишены всякой почвы...» («Правда» от 14 июня 1941 г.).

В это время война уже стояла у порога нашей страны. Сообщение ТАСС успокаивало советских людей, ослабляло бдительность нашего народа и его Вооруженных Сил. Поэтому вторжение фашистской армии в пределы нашей страны оказалось для Советских Вооруженных Сил внезапным и привело к тяжелым последствиям. Противнику удалось захватить в свои руки инициативу и добиться в начале войны крупных оперативных и стратегических результатов. Над нашей родной землей грозилась опасность.

В период Отечественной войны совет-

ские люди под руководством партии героически отстаивали свободу и независимость родины и спасли человечество от нависшей над ним угрозы фашистского порабощения.

В новом проекте программы по-новому освещается вопрос о разгроме империалистической Японии. Нельзя осветить эту победу как только победу Советских Вооруженных Сил. Необходимо показать роль китайского народа, в течение долгих лет борющегося с японской агрессией.

Пятнадцатая тема проекта программы носит название «Борьба Коммунистической партии за восстановление и развитие народного хозяйства в послевоенный период» (1946—1953 гг.).

В целях более полного и четкого освещения событий послевоенных лет проект программы предусматривает в этой теме изложение изменений в международной обстановке с 1945 по 1952 гг., характеристику же других вопросов международного положения СССР проект программы относит к XX съезду КПСС, работа которого рассматривается в следующей теме.

Особое внимание уделяется мероприятиям Коммунистической партии по дальнейшему развитию тяжелой промышленности и сельского хозяйства. В проекте программы показывается не только успехи советского народа под руководством Коммунистической партии в борьбе за послевоенный подъем хозяйства и культуры, но и вредные последствия культа личности в области руководства сельским хозяйством.

Последняя, заключительная тема проекта программы называется «Борьба Коммунистической партии за дальнейший мощный подъем народного хозяйства, за строительство коммунизма и укрепление мира. Восстановление ленинских норм партийной жизни. XX съезд КПСС и его историческое значение. Укрепление и развитие мировой социалистической системы и интернациональной солидарности трудя-

щихся» (1953—1956 гг.).

Введение нового проекта программы по истории КПСС требует от преподавателей кадров резкого повышения идейного уровня преподавания истории КПСС.

Программа играет важную роль в постановке преподавания, но сама по себе она еще не определяет качество лекций, их идейно-теоретический уровень. Чтобы глубоко и правильно раскрыть основные положения программы в лекциях и на семинарских занятиях, от преподавателей истории партии требуется, чтобы они систематически и повседневно занимались научно-исследовательской и учебно-методической работой.

Программа курса «История КПСС» требует от преподавателей, чтобы они в своих лекциях по той или иной теме освещали главные, наиболее важные вопросы, определяющие основное идейно-теоретическое содержание данного раздела программы. В лекциях преподаватели должны разъяснять сдержаннее, наиболее сложные в теоретическом отношении вопросы курса и указывать студентам правильный подход к этим вопросам в их самостоятельной работе по изучению курса истории КПСС. Отбор вопросов, которые должны быть освещены в лекциях, способ их раскрытия и должны составить основу всей методической работы по подготовке к лекциям. Другие, не освещенные в лекциях вопросы программы студенты должны изучать на семинарах, а также в процессе самостоятельной работы.

В лекциях нужно глубже разъяснять содержание произведений классиков марксизма-ленинизма, решений партии и правительства, разоблачать реакционную буржуазную идеологию, вести решительную борьбу с догматизмом и начетничеством.

Вооружить наши кадры глубоким знанием истории и теории Коммунистической партии — благородная задача всех преподавателей кафедр истории КПСС.